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• เรื่อง ความสัมพันธ์ของการบวกและการลบ



• เรื่อง ความสัมพันธ์ของ
การบวกและการลบ



เพลงคนเก่งคณิตศาสตร์



ทบทวนการหาผลบวก
และการหาผลลบ



1)      8 + 2 = 

0       1      2      3       4      5       6      7      8       9     10  



2)      4 + 3 = 

0       1      2      3       4      5       6      7      8       9     10  



3)      4 + 4 = 

0       1      2      3       4      5       6      7      8       9     10  



4)      7 - 2 = 

0       1      2      3       4      5       6      7      8       9     10  



5)      6 - 3 = 

0       1      2      3       4      5       6      7      8       9     10  



6)      9 - 6 = 

0       1      2      3       4      5       6      7      8       9     10  



ให้นักเรียนวาดภาพเพื่อหาค าตอบ

7)      3 + 5 =



ให้นักเรียนวาดภาพเพื่อหาค าตอบ

8)      2 + 5 =



9) มีส้ม 7 ผล  กินไป 5 ผล 
เหลือส้มกี่ผล × ×

7 - 5 =

× ×
2

×



ให้นักเรียนเขียนส่วนย่อยที่เหลือ

10)  5 – 4 = 
5

4 5 – 4 = 1



ความสัมพันธ์ของ
การบวกและการลบ



มีดอกไม้ทั้งหมดกี่ดอก
8 ดอก

เป็นดอกกุหลาบกี่ดอก

5 ดอก

เป็นดอกบัวก่ีดอก 3 ดอก

8

5 3



8

5 3

5 + 3 = 8
8 - 3 = 5
8 - 5 = 3

พิจารณาจากแผนภาพ เขียนประโยคสัญลักษณ์



มีผลไม้ทั้งหมดกี่ผล
9 ผล

เป็นมะม่วงกี่ผล 6 ผล

เป็นมังคุดกี่ผล 3 ผล

9

6 3



9

6 3
พิจารณาจากแผนภาพ เขียนประโยคสัญลักษณ์

6 + 3 = 9
9 - 6 = 3
9 - 3 = 6



มีตุ๊กตาทั้งหมดกี่ตัว
7 ตัว

เป็นตุ๊กตาหมีกี่ตัว 5 ตัว

เป็นตุ๊กตาลิงกี่ตัว 2 ตัว

7

5 2



7

5 2
พิจารณาจากแผนภาพ เขียนประโยคสัญลักษณ์

5 + 2 = 7
7 - 5 = 2
7 - 2 = 5



ผลบวกของจ านวนสองจ านวน
เมื่อลบด้วยจ านวนใดจ านวนหนึ่ง

ในสองจ านวนนั้นผลลบ
จะเท่ากับจ านวนที่เหลือ



ให้นักเรียนช่วยเขียนตัวเลขแสดงจ านวนลงใน

6

2 4

+ =

- =

- =



ให้นักเรียนช่วยเขียนตัวเลขแสดงจ านวนลงใน

7

4 3
+ =

- =

- =



ให้นักเรียนช่วยเขียนตัวเลขแสดงจ านวนลงใน

4

3 1
+ =

- =

- =



ให้นักเรียนช่วยเขียนตัวเลขแสดงจ านวนลงใน

9

6 3

+ =

- =

- =



ท าแบบฝึกหัดที่ 2.20







ผลบวกของสองจ านวน
ลบด้วยจ านวนใดจ านวนหนึง่

ในสองจ านวนนั้น 
จะได้ผลลบเท่ากับ

จ านวนที่เหลือ


